
Аналитическая справка
по итогам проведения мероприятия, 
посвященного  «Дню Матери»
   
В рамках Годового плана педагога – психолога на 2023-2024 учебный год , в МКОУ«Новомонастырская СОШ» , проведены творческие мероприятия открытого просмотра праздника « Дня Матери» 25.11.2023 г.. 

Цель проведения: формирование и воспитание у школьников  духовно-нравственных, эстетических ценностей к семейным традициям, бережного отношения к женщине.

Задачи: прививать желание активно участвовать в празднике, закреплять навыки эмоционального исполнения, воспитывать отзывчивость на происходящее, воспитывать выдержку, внимание, способствовать развитию творческих способностей.

Класс -6.
Длительность мероприятия – по 40 минут
Место проведения – каб.родного аварского языка
Форма проведения – изготовление сувенира
    Уже стало традицией в последнее воскресенье ноября отмечать День Матери. В этот день принято воздавать должное материнскому труду и бескорыстной жертве матерей ради блага своих детей.
    Невозможно поспорить с тем, что это праздник вечности. Из поколения в поколение  для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью. женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование. С каждым годом этот праздник всё больше входит в российские дома.
     День Матери — это тёплый, сердечный праздник. И сколько бы хороших, добрых слов не было сказано мамам, лишними они конечно  не будут.
Подготовительная работа к утреннику. Перед проведением праздника была проведена подготовительная работа. Приобретение материалов.  Затем были проведены: беседы о празднике  посвященные «Дню Матери»,  о любви и уважении к мамам ,  проведены занятия, беседы о мамах. Дети получили стихи для заучивания наизусть,  над каждым стихотворением  проводилась беседа для донесения идеи автора этого стихотворения и проведена работа над выразительностью чтения стихотворения.   На занятии были выполнены подарки мамам. 

Анализ  мероприятия.
 Разработанный  материал подобран соответственно  возрасту учащихся, понятен и доступен детям. Оформление было подобрано соответственно интересам учащихся 6 класса и помогало создавать нужное настроение.
    Благодаря разному сочетанию форм работы детям было интересно. 
    Характер взаимодействия детей и педагога - психолога был доверительным, доброжелательным, наблюдалась заинтересованность детей на протяжении всего мероприятия. 
Вывод: цели, поставленные к данному утреннику были реализованы. Мамы, получившие подарки, получили массу положительных эмоций.
Теплые признания своих детей в любви и ласке, нежные и трепетные слова благодарности согрели сердца  милых женщин и вызвали трепет и волнение в их глазах . 
Рекомендации:
1.В мероприятие лучше включать не только подарочный материал и стихи, но и организовать выступление. 

 Справку составила  педагог- психолог: Халидова М.А

